

ОБСУЖДАЕМ

ПОПРАВКИ

К КОНСТИТУЦИИ РФ

ВРЕМЯ МЕНЯТЬ ОСНОВНОЙ ЗАКОН

Екатерина КОЛПАЦИКОВА,
председатель Думы Винзилинского
муниципального образования, директор
центра физкультурно-спортивной
работы «Юность»:

- Предыдущая Конституция была принята в 1993 году, еще при Ельцине, после развала страны. Сегодня мы живем совсем в другой России, и, конечно же, пришло время обновить Основной закон.

Радует, что в поправках, предложенных в Конституцию Российской Федерации, большое внимание уделено социальной сфере, семье и детям. Я давно работаю в сфере спорта и отмечаю, что в семьях стали больше внимания уделять своим сыновьям и дочерям. Раньше на соревнованиях родители бывали редко, сейчас они постоянно рядом со своими детьми – в качестве поддержки, в качестве болельщиков. Знаю мам, у которых было непростое детство, но сегодня они ведут своего ребенка на секцию, в кружок – чтобы жизнь у сына или дочери была лучше, чем у них.

Семейное воспитание набирает обороты, и очень важно, что государство закрепляет в Основном законе его приоритет. «Государство создает условия, способствующие всестороннему духовному, нравственному, интеллектуальному и физическому развитию детей, воспитанию в них патриотизма, гражданственности и уважения к старшим. Государство, обеспечивая приоритет семейного воспитания, берет на себя обязанности родителей в отношении детей, оставшихся без попечения», – говорится в одной из предлагаемых поправок. Государство не намерено подменять семью, но готово дополнить ее усилия по воспитанию детей и взять на себя функции родителей для тех, кто остался без отца и матери.

Забота о детях провозглашается как важнейшая государственная задача, и с этим тезисом трудно не согласиться.

НАША СИЛА, НАША ГОРДОСТЬ

Есенгалий ИБРАЕВ,
председатель национально-культурной
автономии казахов Тюменской области:

- Многообразие языков, национальных культур и традиций – одно из главных достояний нашей страны. В нем наше преимущество, наша сила, наша гордость. И это необходимо закрепить в Основном законе.

В нашем регионе есть все условия для сбережения и развития национальных культур. На протяжении многих десятилетий областные и муниципальные органы власти всегда поддерживают конструктивные инициативы всех национально-культурных сообществ.

Закрепление в Конституции обязанности государства защищать самобытность культуры российских народов и их языковое многообразие – очень правильная и нужная инициатива.

Тюменские казахи намерены принять активное участие в голосовании по поправкам в Конституцию 22 апреля.

■ ЗАНЯТОСТЬ

В ПАДЕРИНО ПРОЙДЁТ ЯРМАРКА ВАКАНСИЙ

Центр занятости населения города
Тюмени и Тюменского района
приглашает на ярмарку вакансий
в деревню Падерина.

Ярмарка состоится 19 марта с 10.00 до 12.00 в Центре культуры и досуга «Родник» (ул. Озерная, 6). Соискатели смогут оставить работодателям свое резюме, пройти собеседование и предварительно договориться о трудоустройстве.

В Тюменском районе этой весной запланированы еще две ярмарки: в апреле – в п.Винзили, в мае – в п.Богандинский.

Не упустите шанс трудоустроиться!

Телефон горячей линии Центра занятости населения города Тюмени и Тюменского района: 8 (3452) 27-36-05.

Светлана САДЫРИНА.

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Выходит с августа 1963 г.

ГАЗЕТА ТЮМЕНСКОГО РАЙОНА

RAYON72.RU 12+

■ К 75-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ



Лыжный марафон стартовал в селе Чикча.

ЛЫЖНЫЙ МАРАФОН ИМЕНИ ХАБИБУЛЛЫ ЯКИНА

МАРШРУТ ПАТРИОТИЧЕСКОЙ АКЦИИ ПРОЛЕГАЛ ПО ТЕРРИТОРИИ
ТРЕХ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЙ РАЙОНА

В рамках районных юнармейских игр «Земля пяти героев» прошел двухдневный лыжный переход имени полного кавалера ордена Славы Хабибуллы Якина.



ЗЕМЛЯ ГЕРОЕВ

Имя Хабибуллы Якина в одном ряду с именами других славных сыновей Тюменского района – участников Великой Отечественной войны, Героев Советского Союза Павла Шарова, Тимофея Несговорова, Ахметрашита Аширбекова и Самойло Репутина. Три ордена Славы приравнялось к обладанию Золотой Звездой Героя Советского Союза, потому в «столичном» гордятся не четырьмя, а пятью выдающимися защитниками Родины, стяжавшими славу на полях сражений.

Маршрут движения лыжников пролегал по местам педагогической деятельности Хабибуллы Якина. В двухдневном марафоне участвовали 32 воспитанника специализированных групп добровольной военной подготовки к службе в армии из нескольких сельских муниципальных образований. В пути подростков сопровождали пятеро наставников – учителя ОБЖ, воспитывающие будущих защитников Родины.

На вопрос, трудно ли было сформировать команду подростков 14-15 лет, желающих пройти по полю и лесу 30 километров на лыжах, учитель технологии и ОБЖ Новотарманской школы Александр Новожилов сразу ответил: «Участвовать в лыжном переходе памяти героя хотели многие ребята. Выбрали самых достойных. Команду нашей школы представляют Павел Караульных, Юрий Градобоев, Андрей Суглобов, Сергей Гаврилов и Николай Чудинов. Все они хорошо учатся, участвуют в патриотических мероприятиях, успеш-



Лариса Якина рассказала о том, какую роль играли фронтовики в воспитании молодежи.

но осваивают допризывную подготовку, имеют спортивные достижения. Уверен, что с задачами пробега справятся без проблем». Наверняка так мог ответить каждый наставник и других четырех групп.

ЭКСПОНАТЫ ШКОЛЬНОГО МУЗЕЯ

В путь ребята отправились из Чикчи, где посетили школьный музей и приняли участие в митинге, посвященном памяти Великой Отечественной войны и старту перехода. 10 лет назад Чикчинской школе, где после войны Х.Х.Якин много

лет учительствовал, было присвоено его имя.

В школьном музее десятки экспонатов рассказывают о фронтовом пути пулеметчика и связиста, о его дружбе с писателем Константином Симоновым, о таланте учителя, общественного деятеля и литератора.

Вот книга, изданная на основе дневников Симонова. На ней дарственная надпись знаменитого писателя, адресованная уважаемому человеку, отважному воину и мудрому учителю русского языка и литературы Хабибулле Якину.

Вот печатная машинка, на которой Хабибулла Хайруллоевич «записывал» свои мысли и воспоминания, вошедшие затем в его собственную книгу «Шел солдат к победе».

А вот альбом, составленный на основе путевых заметок и фотографий школьников, которые в 1966 году под руководством своего педагога совершили путешествие от Тюмени до Тобольска по Туре.

Есть в музее и другой экспонат, привлекающий внимание посетителей, – толстый том статей и выступлений И.Сталина. Говорят, Хабибулла Хайруллоевич никогда с ним не расставался, потрепанная книга солидного объема всегда лежала на его рабочем столе.

ПО ЗАКОНАМ ПАМЯТИ

На митинге у памятника погибшим в годы Великой Отечественной войны юных патриотов и их наставников приветствовали заместитель главы Тюменского района Ольга Зиминая, председатель районного совета ветеранов Татьяна Вавилова, дочь героя войны Лариса Якина и его ученик глава Чикчинского МО Раис Аминов.

Окончание на 2 стр.



Раис Аминов гордится, что его учителем был Х.Х.Якин.

ЛЫЖНЫЙ МАРАФОН ИМЕНИ ХАБИБУЛЛЫ ЯКИНА

Начало на стр. 1

Ольга Зимина напомнила, что юбилею Победы в этом году в районе посвящены 75 мероприятий. Лыжный пробег памяти Х.Х.Якина – одно из них. Она подчеркнула, что сегодня в «столичном» проживают лишь 14 участников Великой Отечественной войны из многотысячной армии фронтовиков, вернувшихся с войны и переехавших в наш район в годы мирной жизни. Наш долг – не забывать тех, кто ценой своей жизни гарантировал нам мир и покой. Обращаясь к ребятам, она попросила сохранять память о войне, о подвиге родных на полях сражений и борьбе за победу в тылу. Она призвала их читать книги и документы, смотреть документальные и художественные фильмы, чтобы знать правду о войне.

Татьяна Вавилова напомнила подросткам, что 7 тысяч жителей Тюменского района ушли на войну, и каждый третий – не вернулся. И это при том, что население района к началу войны не превышало 30 тысяч человек. Она поблагодарила ребят за участие в акции памяти и пожелала им счастливого пути. Лариса Якина рассказала участникам и организаторам перехода, какую роль играли фронтовики в восстановлении мирной жизни и воспитании подрастающего поколения, а также о том, что в Чикчинской школе работали сразу несколько участников Великой Отечественной войны. Среди них была и женщина-фронтовик – Расима Абдуллина. Их уроки были особенными, они давали ребятам прочные знания, любили детей и жизнь. Эти люди навсегда остались в сердцах учеников.

Лариса Хабибуллова призналась, что всегда волнуется, когда приходится говорить об отце, ей до сих пор трудно смириться с его уходом. «Когда-то он меч-

тал, каким большим событием для страны станет 100-летие Победы в Великой Отечественной войне. Шутил, что неплохо бы отпраздновать», – с грустью вспоминает она.

ЦВЕТЫ У ПОСТАМЕНТА

Глава Чикчинского МО Раис Аминов рассказал об особом отношении педагога-фронтовика к талантливым ребятам. Он всегда с них спрашивал строже, чем с остальных. Требовательность учителя Раис Равилович испытал на себе. Чтобы получить за урок или домашнее задание хорошую оценку, нужно было постараться. Тогда казалось, что это несправедливо. Зато сегодня руководитель территории вспоминает об этом с благодарностью. Так педагог воспитывал характер и трудолюбие своих учеников.

После митинга участники перехода прошли по ул. Мусы Джалиля, а там, встав на армейские лыжи, последовали по маршруту перехода. При температуре воздуха плюс 6 участникам марафона пришлось непросто. Наставникам подростков, натопытавшим тропу и следовавшим в начале лыжной шеренги, выпали еще большие нагрузки.

В конце первого дня 37 человек благополучно добрались до д. Тураева, где их ждали ужин и ночлег. На следующий день вечером лыжники финишировали в Муллашах. Здесь Хабибулла Якин родился, здесь похоронен. Эти факты вновь прозвучали на митинге в центре села. Вновь цветы, минута молчания и слова, которые никогда не станут лишними, потому что мы никогда не перестанем чтить память спасителей мира, победивших в самой страшной войне в истории человечества.

Татьяна ЮРТИНА.
Фото Дмитрия СОКОЛИНА.



Участники перехода на митинге перед памятником погибшим.

НАЦПРОЕКТЫ: ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

ПОЛЕЗНЫЙ ВСЕОБУЧ ДЛЯ ЖЕНЩИН

На базе Боровской участковой больницы прошел социальный всеобуч «Нет – раку груди!»

Проект «Социальный всеобуч «Нет – раку груди!» разработан Тюменской областной профессиональной сестринской ассоциацией в рамках реализации национального проекта «Борьба с онкологическими заболеваниями» и стал победителем конкурса Фонда президентских грантов в номинации «Охрана здоровья граждан, пропаганда здорового образа жизни».

Задачи всеобуча – профилактика и снижение факторов риска развития рака груди, информирование о симптомах первичного проявления заболевания, обучение самообследованию и навыкам ежемесячного самоанализа, регулярному прохождению медицинских осмотров.

На встрече с жительницами Боровского акушерка кабинета раннего выявления заболеваний Людмила Константинова рассказала о первых признаках рака молочной железы, о факторах

риска его развития и о том, как не стать жертвой заболевания. С каждой из присутствующих была отработана тактика самообследования. Женщины заполнили анкеты, получили памятки и рекомендации по профилактике рака молочной железы.

В завершение Людмила Константинова отметила, что с помощью профилактики можно избежать последствий страшного недуга, и призвала всех представительниц прекрасного пола систематически проводить самодиагностику и раз в год обращаться к специалистам в больницу.

Людмила Владимировна рекомендовала не забывать о себе, обсуждать вопросы здоровья с близкими, напоминать им о необходимости регулярно ходить к врачу.

Всеобуч направлен на повышение осведомленности женщин на бытовательском, доступном уров-



Самообследование – один из способов профилактики рака.

не. Но этого вполне достаточно, уверены авторы проекта, чтобы поменять свою судьбу.

Рак молочной железы – самая распространенная среди женщин форма рака. Однако, обнаруженное своевременно, это заболевание успешно поддается лечению.

Людмила ГРИНФЕЛЬД,
руководитель пресс-службы
областной больницы № 19.

ТЕРРИТОРИЯ. ЛЮДИ. ВЛАСТЬ

СПАСИБО ДЕПУТАТУ

Мы, пенсионеры Московского МО, хотим выразить благодарность депутату нашего муниципального образования Тимуре Тимуркаеву за организованные экскурсии.

Это обзорная по Тюмени, в д. Ивановка Ялуторовского района, где мы познакомились с бытом народов коми, посетили музей под открытым небом, а в школьном музее увидели кол-

лекцию насекомых и бабочек, собранных местной жительницей. В д. Савино Свердловской области посетили храм Параскевы Пятницы, в д. Покровка – музей Григория Распутина.

Нам были предоставлены комфортабельные автобусы, квалифицированные экскурсоводы, организованы горячие обеды.

Большое спасибо Тимуре за то, что не забывает людей старшего поколения. Да и младшего тоже. По его инициативе была сделана снежная горка на пруду.

Пожелаем ему добра и роста по карьерной лестнице.

От имени экскурсантов
Московского МО
Н.ЛОПАТИНА.

РОССЕЛЬХОЗНАДЗОР ПРЕДУПРЕЖДАЕТ

ОТ ХУДОГО СЕМЕНИ НЕ ЖДИ ДОБРОГО ПЛЕМЕНИ

За окном март – и в магазинах повсюду торгуют посевными материалами. Многих дачников волнует вопрос: как приобрести хорошие семена на рассаду?

Самое подходящее место для покупки семян – специализированные магазины.

Перед покупкой вы сможете получить квалифицированную консультацию: сотрудники таких магазинов всегда расскажут о новинках рынка и подскажут, какие и почему семена лучше купить; специализированные магазины всегда располагают необходимыми документами, а это значит, что по первому требованию вам покажут сертификат качества семян, который содержит данные по всхожести, чистоте, дате сбора семян и иные важные показатели. Такие торговые точки дорожат своей репутацией, поэтому риск приобрести некачественные семена снижается в разы. Часто встречается яркая упаковка, которая не гарантирует качество семян.

Нередко можно встретить так называемые «белые» пакеты – без фотографий, семена в них ничуть не хуже, но из-за более простой упаковки стоят они дешевле. Однако информация о растении и на таком пакетике должна содержать:



- наименование и адрес организации-производителя или импортера семян (лица, которое осуществляет деятельность, связанную с вводом семян в оборот в Российской Федерации);
- название культуры, сорта семян в соответствии с Государственным реестром;
- обозначение стандарта, технического условия на сортовые и посевные качества семян. Если на пакете есть (ТУ, ГОСТ, ОСТ) такая аббревиатура, это означает, что данные семена были тщательно проверены в лабораторных условиях и полностью соответствуют требованиям соответствующих стандартов;
- номер партии: каждая партия в обязательном порядке сертифицируется либо получает свидетельство, удостоверяющее посевные качества семян. Для чего нужен номер партии? Если качество семян окажется плохим, вы сможете предъявить претен-

зию компании-производителю, предоставив чек о покупке и упаковку семян;

- год урожая семян;
- дата упаковки семян;
- масса (в граммах) или количество (штук) семян: может указываться в штуках (если расфасованы поштучно) или в граммах.

В случае обнаружения нарушений при реализации семян и посадочного материала обращайтесь в Управление Россельхознадзора по Тюменской области, Ямало-Ненецкому и Ханты-Мансийскому автономным округам по адресу: г. Тюмень, ул. Льва Толстого, 35 или позвонить на телефон горячей линии 8 (3452) 58-52-31.

Марина ЗЫГИНА,
пресс-секретарь управления
Россельхознадзора
по Тюменской области,
Ямало-Ненецкому
и Ханты-Мансийскому
автономным округам.

ЮБИЛЕИ

БОГАНДИНСКАЯ ШКОЛА N 1 ПРИНИМАЕТ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Одна из лучших школ Тюменского района – Богандинская средняя общеобразовательная N 1 – официально открылась 1 сентября 1974 года, был укомплектован штат учителей, сформированы ученические классы.

ЭТАП БОЛЬШОГО ПУТИ

Школа – важный этап в жизни человека. Она формирует характер, учит правильно относиться к окружающему миру. Школа – место, где мы испытываем первые радости побед и пытаемся скрыть горькие слезы поражений. Школа учит нас преодолевать трудности и не останавливаться на достигнутом.

В этом году наша школа празднует 45-летний юбилей. На фоне истории страны, области, района, поселка 45 лет – не так уж много, но для школы – это солидный этап жизни. Сегодня Богандинская N 1 – одна из лучших школ района.

Первым ее директором стал Борис Сергеевич Нахмансон. Педагогический коллектив во главе с молодым директором начал работать в новом здании.

За 45 лет у школы было немало отважных капитанов. Вторым директором была Галина Антоновна Каченаускаене, третьим – Валерий Сергеевич Коробейников. 16 лет руководила коллективом Тамара Даниловна Шельпякова. Нет такого выпускника, который не помнил бы Тамару Даниловну: она знала всех учеников, интересовалась успехами каждого. В течение 12 лет руководила школой Галина Николаевна Шестакова. С теплом и радостью вспоминают школьные годы выпускники Галины Николаевны, ведь она не только умела привить любовь к своему предмету, но и всегда была внимательна к детям. Татьяна Петровна Нохрина стала шестым директором школы.

С 2008 года коллектив возглавляет Ирина Станиславовна Маслова. По данным интернет-рейтинга генеральных директоров rating.gd.ru, Ирина Станиславовна входит в топ-лист руководителей отрасли «Образование» в Тюменской области. Благодаря ее профессионализму, целеустремленности и лидерским качествам школа достигла значительных успехов и заняла достойные позиции на рынке образования.

КОМАНДА ЕДИНОМЫШЛЕННИКОВ

У Богандинской школы N 1 сегодня высокопрофессиональный педагогический коллектив, способный решать практически любую задачу, творческий, активный, открытый для поиска. На протяжении многих лет он имеет стабильный состав. Это команда единомышленников, где преобла-

дают отношения сотрудничества, уважения, доверия, а атмосфера успеха стала нормой жизни. У школы хорошая материально-техническая база, большой спортзал, большая спортивная площадка, где зимой и летом занимаются и проводят досуг не только обучающиеся, а все желающие жители поселка. Школа оснащена современными учебными комнатами, компьютерным классом, обеспечивающим бесперебойный доступ в Интернет.



Педагогический коллектив Богандинской школы N 1.

дают отношения сотрудничества, уважения, доверия, а атмосфера успеха стала нормой жизни.

У школы хорошая материально-техническая база, большой спортзал, большая спортивная площадка, где зимой и летом занимаются и проводят досуг не только обучающиеся, а все желающие жители поселка. Школа оснащена современными учебными комнатами, компьютерным классом, обеспечивающим бесперебойный доступ в Интернет.

Но каким бы современным оборудованием ни была оснащена школа, какими бы светлыми и просторными ни были ее кабинеты, главное, конечно же, те, кто свет разумное, доброе, вечное. За 45 лет в школе сложился дружный педагогический коллектив, который отличает стремление к творчеству, высокий интеллектуальный потенциал, профессионализм. Сегодня здесь работают 38 учителей – о каждом из них можно сказать много добрых слов; 34% учителей имеют высшую, 42% – первую квалификационные категории.

Говоря о знаменательной для школы дате, мы не можем не вспомнить о ветеранах педагогического труда. Со дня основания трудились и ушли на заслуженный отдых: Мария Александровна Артемова, Надежда Семеновна Кукарская, Клавдия Ивановна Кузнецова, Антонина Федоровна Плесовских, Тамара Павловна Каргина, Тамара Петровна Сычева, Алексей Анфимович Щепелин, Раиса Петровна Бодрикова.

Не одно десятилетие своей жизни отдали работе в школе Тамара Георгиевна Жакова, Людмила Петровна Филинова, Алевтина Петровна Басова, Юрий Тимофеевич Губкин, Тамара Даниловна Шельпякова, Валентина Феоктистовна Надыкто, Валентина Григорьевна Новикова, Надежда Федоровна Кейда, Елена Николаевна Дурасова, Наталья

Алексеевна Лазаквич, Галина Николаевна Шестакова, Мария Ивановна Скворцова, Надежда Васильевна Литвинова, Валентина Степановна Кузнецова, Лариса Геннадьевна Шельпякова, Людмила Викторовна Русаева, с организацией живого ученического эксперимента, творчески подходит к проведению внеурочных мероприятий. Большой вклад в развитие школы внесли ее выпускницы Людмила Валентиновна Нагорнова и Ольга Николаевна

кого направления. Любишь спорт? Прямая дорога – в спортивные секции. Налажена тесная связь с другими школами, учреждениями дополнительного образования. Стоит ли после всего этого удивляться тому, что в Богандинской школе N 1 учиться не только интересно, но и комфортно?

За 45 лет школа дала путевку в жизнь почти двум тысячам выпускников. Три человека окончили ее с золотыми медалями, 14 – с серебряными и 11 выпускников – с медалями «За особые успехи в учении».

Многие выпускники с восторгом вспоминают годы учебы. Особенно памятные театрализованные праздники, дни самоуправления, благотворительные ярмарки, конференции родителей, слеты отличников. Как для самих детей, так и для их родителей важна атмосфера добра, сотрудничества и взаимопонимания, которая царит в школе. Потому многие из них ведут сюда учиться своих детей.

Активное участие в работе школы принимает родительская общественность. На протяжении трех лет родительский комитет школы возглавляет Н.М.Шестапова. Ряд вопросов удается решить силами родителей и шефствующих организаций. Мы благодарны председателю управляющего совета Наталье Михайловне Шестаповой, Николаю Владимировичу Серову, Геннадию Александровичу Костромину, Константину Валерьевичу Шаталову.

У руководства и педагогического коллектива есть свои сложности, но их, как известно, нет только у тех, кто ничего не делает. Самое главное, что в школе N 1 перед сложностями не пасуют, не опускают руки – здесь их преодолевают.

В судьбе каждого человека есть своя школа, которая ведет не только в страну знаний, но и учит жизни, является ступенькой к успеху. Для многих жителей нашего МО такой школой является Богандинская первая. Здесь комфортно себя чувствует каждый ученик и с удовольствием работает каждый учитель.

В нашей школе есть душа. То, что формируется коллективом учителей, учеников и их родителей. Школьные стены будут немолчаливо отсчитывать время: 45, 50, 55... 100 лет, а школа все равно будет оставаться молодой, потому что эти стены вновь и вновь будут наполняться новыми звонкими детскими голосами.

У нашей школы славное прошлое и счастливое настоящее, мы верим, что и прекрасное будущее. Новых свершений и добрых начинаний тебе, любимая школа!

Светлана СУСЛАЕВА,
учитель русского языка
и литературы, главный
редактор школьной газеты.
п. Богандинский.

Гринвальд, работавшие в школе на протяжении нескольких лет.

Среди педагогов первой есть и те, которыми мы особо гордимся. Это победители конкурсов профессионального мастерства, обладатели грантов Светлана Викторовна Мальцева, Ирина Станиславовна Маслова, Светлана Сергеевна Суслева.

Вполне сложившийся, стабильный педагогический коллектив регулярно пополняют молодые кадры. Совсем недавно в школе начали работать Олег Николаевич Герасимов, Анна Сергеевна Ивлева, Ирина Ивановна Питухина, Мария Андреевна Посухова.

ГЛАВНОЕ БОГАТСТВО – ДЕТИ

Вот такие замечательные учителя обучают и воспитывают наше главное богатство – детей. И первоклашек с яркими ранцами; и считающих ворон пятиклассников, и девятиклассников с ломящимися из-за переходного возраста голосами, и задумчивых одиннадцатиклассников, которых волнует пресловутый выбор пути. Все они одинаково дороги учителям. Поэтому и подход здесь стараются найти к каждому – над этим работает социально-психологическая служба школы. К здоровью ребенка – тоже особое отношение. Школьники обеспечены здоровым питанием, участвуют в областном проекте по закаливанию «Здоровое поколение 4+», реализующемся по инициативе депутата областной Думы Алексея Павловича Салмина.

Школа стремится обеспечить гармоничное развитие каждого ребенка, раскрыть все самое лучшее в нем, развивая систему дополнительного образования. Тянешься к наукам? К твоим услугам познавательные-интеллектуальные кружки. Влечет искусство? Тогда добро пожаловать в кружки художественно-эстетичес-

ПОДВИЖНИКИ И ПОБЕДИТЕЛИ

Как быстротечно время! Вчерашние девчонки и мальчишки сегодня сами стали учителями. Шесть выпускников трудятся в родной школе. Это Мунира Ахтямовна Яинова, Светлана Витальевна Южанина, Светлана Викторовна Мальцева, Людмила Валентиновна Нагорнова, Татьяна Ивановна Дубровина, Виталий Николаевич Бучельников. Педагогический стаж Муниры Ахтямовны – 35 лет. В трудовой книжке Светланы Витальевны только одна запись: после окончания Тобольского пединститута принята на работу в школу N 1 учителем химии, где работает уже 25 лет. Светлана Витальевна – грамотный педагог, который оптимально сочетает на своих уроках информационные технологии

культуры и досуга «Родонит» по адресу: п. Андреевский, ул. Лесная, д. 9.

Консультации по экспозиции проекта проводятся: **понедельник-пятница с 8.00 до 12.00, с 13.00 до 16.00, суббота, воскресенье – выходные дни, в здании Администрации Тюменского муниципального района по адресу: г. Тюмень, ул. Московский тракт, д. 115, 4 этаж; 20.04.2020 г. с 16.00 до 17.00** в здании муниципального автономного учреждения Тюменского муниципального района «Центр культуры и досуга «Родонит» по адресу: п. Андреевский, ул. Лесная, д. 9.

Предложения и замечания, касающиеся проекта, можно пода-

вать в устной и письменной форме в ходе проведения собрания участников публичных слушаний, в письменной форме в адрес Организатора с 17.03.2020 г. по 24.04.2020 г. в будние дни с 8.00 до 12.00, с 13.00 до 16.00 в здании Администрации Тюменского муниципального района по адресу: г. Тюмень, ул. Московский тракт, д. 115, каб. 417; а также посредством записи в журнале учета посетителей экспозиции проекта, подлежащего рассмотрению на публичных слушаниях.

Проект, подлежащий рассмотрению на публичных слушаниях, и информационные материалы к нему размещены на официальном сайте Администрации Тюмен-

ского муниципального района (www.atmr.ru) в информационно-телекоммуникационной сети Интернет, в разделе «Градостроительная деятельность и имущественные отношения», подразделе «Градостроительство», вкладке «Публичные слушания».

Участники публичных слушаний обязаны иметь при себе документы, удостоверяющие личность, документы, подтверждающие полномочия представителя, и документы, устанавливающие или удостоверяющие их права на земельные участки, объекты капитального строительства, помещения, являющиеся частью указанных объектов капитального строительства.

ОФИЦИАЛЬНО

ОПОВЕЩЕНИЕ

о начале публичных слушаний

В соответствии с Постановлением председателя Думы Тюменского муниципального района от 16.03.2020 г. N 16 «О назначении публичных слушаний по проекту внесения изменений в правила землепользования и застройки муниципального образования п. Андреевский Тюменского муниципального района» по проекту внесения изменений в правила землепользования и застройки муниципального образования п. Андреевский Тюменского муниципального района публичные слушания назначены на 27.04.2020

г., начало в 17.00 в здании муниципального автономного учреждения Тюменского муниципального района «Центр культуры и досуга «Родонит» по адресу: п. Андреевский, ул. Лесная, д. 9.

Экспозиция проекта проходит: **с 17.03.2020 г. по 24.04.2020 г.** в здании Администрации Тюменского муниципального района по адресу: г. Тюмень, ул. Московский тракт, д. 115, 4 этаж; **20.04.2020 г. с 16.00 до 17.00** в здании муниципального автономного учреждения Тюменского муниципального района «Центр

КАК ЖИВЁШЬ, ВЕТЕРАН



Ветераны Горьковки и глава КХ «Фруктовое» Светлана Гаврилова (слева) в теплице.

ВЕСЕННИЙ КАЛЕЙДОСКОП

Весеннему празднику в селе Горьковка было посвящено несколько мероприятий.

6 марта женщины собрались в сельском клубе за красиво накрытыми столами.

К нам в гости приехали солисты ансамбля русской песни «Дарена» под руководством Нины Соколовой из поселка Московский. Не смолкали песни, смех и шутки.

Восьмого марта состоялся большой праздничный концерт. Его украшением стал чувашский ансамбль «Ентешем», порадовала выступлением вокальная группа «Горковчанка», бурными аплодисментами провожали артистов хореографической студии «Фиеста»,

солистов Степана Шаблаева, Наталью Сергееву, Анастасию Ушакову, Кристину Кудрову.

Кульминация праздника состоялась 11 марта. Мы побывали в цветочной сказке, в крестьянском хозяйстве «Фруктовое». Агроном-консультант Ксения Кребс провела экскурсию по территории, рассказала, как ухаживать за растениями, обстоятельно ответила на все вопросы.

Делегацию горьковских женщин поздравила глава крестьянского хозяйства Светлана Гаврилова. Вместе с добрыми пожеланиями она подарила совету ветеранов

цветущий спатифиллум.

Светлана Федоровна – частый гость в Горьковке, здесь прошла ее юность и здесь живет ее мама Тамара Федоровна Кириллова, которая много лет возглавляла сельский совет. Мы благодарны Светлане Гавриловой за гостеприимство и подарок.

Спасибо директору Горьковской школы Ольге Викторовне Левченко за предоставленный транспорт, членам совета ветеранов и клуба «Любава» – за организацию мероприятия, главе Горьковского МО Елене Геннадьевне Пластининой – за поддержку.

Нина НЕВЕРКОВИЧ,
председатель совета ветеранов.
с.Горьковка.

АКТУАЛЬНО

7 ШАГОВ ПО ПРОФИЛАКТИКЕ КОРОНАВИРУСНОЙ ИНФЕКЦИИ

Симптомы заболевания новой коронавирусной инфекцией (COVID-19) сходны с симптомами обычного (сезонного) гриппа.

Его характеризует:

- высокая температура тела
- головная боль
- слабость
- кашель
- затрудненное дыхание
- боли в мышцах
- тошнота
- рвота
- диарея

7 шагов по профилактике коронавирусной инфекции:

1. Воздержитесь от посещения общественных мест: торговых центров, спортивных и зрелищных мероприятий, транспорта в час пик.
2. Используйте одноразовую медицинскую маску (респиратор) в общественных местах, меняя ее каждые 2-3 часа.
3. Избегайте близких контак-

тов и пребывания в одном помещении с людьми, имеющими видимые признаки ОРВИ (кашель, чихание, выделения из носа).

4. Мойте руки с мылом и водой тщательно после возвращения с улицы, контактов с посторонними людьми.

5. Дезинфицируйте гаджеты, оргтехнику и поверхности, к которым прикасаетесь.

6. Ограничьте по возможности при приветствии тесные объятия и рукопожатия.

7. Пользуйтесь только индивидуальными предметами личной гигиены (полотенце, зубная щетка).

5 правил при подозрении на коронавирусную инфекцию:

1. Оставайтесь дома. При ухудшении самочувствия вызови-

те врача, проинформируйте его о местах своего пребывания за последние 2 недели, возможных контактах. Строго следуйте рекомендациям врача.

2. Минимизируйте контакты со здоровыми людьми, особенно с пожилыми и лицами с хроническими заболеваниями. Ухаживать за больным лучше одному человеку.

3. Пользуйтесь при кашле или чихании одноразовой салфеткой или платком, прикрывая рот. При их отсутствии чихайте в локтевой сгиб.

4. Пользуйтесь индивидуальными предметами личной гигиены и одноразовой посудой.

5. Обеспечьте в помещении влажную уборку с помощью дезинфицирующих средств и частое проветривание.

**Управление
Роспотребнадзора
по Тюменской области.**

БЕЗОПАСНОСТЬ

ОСТОРОЖНО: ТОНКИЙ ЛЁД!

В Янтыковской сельской библиотеке прошел информационный час «Осторожно! Тонкий лёд!» для учащихся начальных классов.

Ребята познакомились с правилами безопасного поведения на льду в зимне-весенний период, узнали об опасностях, которые

подстерегают человека у водоемов. Школьники отгадывали загадки, вспоминали пословицы, обсуждали разные ситуации и вместе

находили выход из них. Дети прослушали отрывок из рассказки Дмитрия Мамина-Сибиряка «Серая шейка», вспомнили, как дядя Степа спас бабушку из поэм «Дядя Степа» Сергея Михалкова и получили буклеты «Осторожно! Тонкий лёд!».

Рауза АЗАНОВА,
библиотекарь сельской библиотеки.
д.Янтык.

ОФИЦИАЛЬНО

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

о результатах общественных обсуждений

16 марта 2020 г.

Общественные обсуждения по проекту распоряжения Главного управления строительства Тюменской области «О предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объекта капитального строительства» в отношении объекта капитального строительства – жилой дом, расположенный на земельном участке с кадастровым номером 72:17:1907002:4532, площадью 1013 кв.м, по адресу: Тюменская область, Тюменский район, Переваловское МО, проводились в период с 28 февраля 2020 г. по 13 марта 2020 г. на официальном сайте Администрации Тюменского муниципального района (www.atmr.ru) в информационно-телекоммуникационной сети Интернет, в разделе «Администрация», подразделе «Независимая антикоррупционная экспертиза и общественное обсуждение».

В общественных обсуждениях приняло участие 0 (ноль) человек.

По результатам общественных обсуждений составлен протокол общественных обсуждений N 19 от 13 марта 2020 г., на основании которого подготовлено заключение о результатах общественных обсуждений.

В период проведения общественных обсуждений замечания и предложения от участников общественных обсуждений поданы не были.

Выводы по результатам общественных обсуждений:

направить проект распоряжения Главного управления строительства Тюменской области «О предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объекта капитального строительства» на утверждение.

А.ФРИК,
председатель.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Администрация Червишевского МО и совет старейшин д. Большие Акияры поздравляют свою юбиляршу, родившуюся в марте, **Мукараму Макамовну МУКМИНОВУ** – с 70-летием. А также поздравляем всех пенсионеров, родившихся в марте.

Совет ветеранов с. Перевалово и администрация Переваловского МО сердечно поздравляют юбиляров, родившихся в марте: **Евдокию Ильиничну КОРЧАГИНУ** – с 90-летием; **Надежду Николаевну НЕСМЕЛОВУ** – с 70-летием; **Лидию Семеновну БРЕНЕВУ, Наталью Анатольевну ЛИЗУНОВУ, Александра Ивановича КАРАСЕВА** – с 65-летием. А также поздравляем всех име-

нинников, родившихся в марте.

Совет ветеранов с. Луговое поздравляет всех юбиляров, родившихся в феврале: **Нину Парамоновну ЕРМОЛИНУ** – с 85-летием; **Галину Николаевну ЕЛЬЦЫНУ** – с 80-летием; **Валерия Федоровича УСОЛЬЦЕВА, Тамару Олеговну ЗИНОВЬЕВУ** – с 65-летием; **Галину Николаевну КОНЫШЕВУ** – с 60-летием. А также всех именинников, родившихся в феврале.

Совет ветеранов и администрация Муллашинского МО поздравляют своих должностелей и юбиляров, родившихся в марте: **Сагбчамал Абдуллоевну БАБШАНОВУ** – с 90-летием; **Малика Чамалутдиновича ХУСАИНОВА** – с 80-летием.

РЕКЛАМА. ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кадастровым инженером Бураковой Натальей Сергеевной, квалификационный аттестат 72-13-504, адрес: г. Тюмень, ул. Широтная, д. 136/5, тел. 89224833721, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ и площади земельного участка с кадастровым номером 72:17:1906003:1136, расположенного по адресу: Тюменская область, Тюменский р-н, с/т «Нива», ул. Двойная, уч. 651. Заказчиком кадастровых работ является Койносов Виталий Александрович, контактный телефон 89673829420.

СОБРАНИЕ заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: г. Тюмень, ул. Восстания, 19, к. 1, 17 апреля 2020 года в 14.00. С проектом межевого плана земельных участков можно ознакомиться по адресу: г. Тюмень, ул. Восстания, 19, к.1, ООО «Сеаланс». Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 17 марта 2020 года по 17 апреля 2020 года по адресу: г. Тюмень, ул. Восстания, 19, к.1, ООО «Сеаланс».

Смежный земельный участок, с правообладателями которого требуется согласовать местоположение границы: участок с кадастровым номером 72:17:1906003:40, расположенный: Тюменская обл., р-н Тюменский, снт «Нива», ул. Двойная, уч. 650, и все участки, расположенные в квартале 72:17:1906003, с местоположением: Тюменская обл., р-н Тюменский, снт «Нива».

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельные участки.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН
Договор, гарантия 5 лет, расщелина, НАСОС в подарок
т. 8-922-483-86-18

ТЕПЛИЦЫ
8-95-04-95-04-05
8-98-29-19-29-19
Доставка, установка.
www.magzam.ru

Ушла из жизни труженица тыла из д.Зырянка **Раиса Антоновна МЕЛКИХ**, работавшая во время Великой Отечественной войны на комбайне. Совет ветеранов д.Зырянка выражает глубокие соболезнования родным и близким покойной.

**КРАСНОЕ
ЗНАМЯ**
Директор-гл. редактор
Т.В. НЕКРАСОВА.

УЧРЕДИТЕЛЬ - департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области (г.Тюмень, ул.Володарского, 45).
ИЗДАТЕЛЬ - автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Красное знамя» (г.Тюмень, ул.Осипенко, 81).
Газета издается при финансовой поддержке правительства Тюменской области.

Тираж 2261 экз.

Индекс подписки 54353.

Цена номера по подписке
10 руб. 70 коп.,
в розницу - свободная.

12+

Адрес редакции: 625002, г. Тюмень, ул. Осипенко, 81.

22-73-85 - директор-гл. редактор; 22-73-80 - выпускающий редактор; 22-73-83 - обозреватели; 22-73-91 - бухгалтерия, отдел продаж (реклама и объявления); 22-74-15 - участок вёрстки.

Адрес электронной почты: Krasnoeznam@rambler.ru

Электронный набор и верстка

АНО «ИИЦ «Красное знамя»

(г.Тюмень, ул.Осипенко, 81).

Отпечатано в АО «Тюменский издательский дом»

(г.Тюмень, ул.Шихова, 6).

Ответственность

за достовер-

ность рек-

ламных ма-

териалов и об-

ъявлений несут

рекламодатели.

Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, ХМАО - Югре и ЯНАО. Свидетельство ПИ ТУ72-01406 от 22 декабря 2016 г.